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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:769 Desinformationens påverkan på Sverigebilden

I veckan som gick har det avslöjats hur Sverigedemokraterna – regeringens 
samarbetsparti, med anställda i Regeringskansliet – bedrivit systematiskt 
desinformationsarbete via sin kommunikationsavdelning och via sina 
närstående tv-kanaler. Anonyma konton som sprider klipp med desinformation, 
som lägger ut bilder och filmer på såväl regeringsföreträdare som 
oppositionspolitiker med falska kommentarer och som därmed undergräver 
tilltron såväl till demokratin som till viktiga institutioner i vårt land. I den 
efterföljande debatten har därtill attacker på medier varit ett återkommande 
inslag – allt i syfte att påverka allmänhetens tilltro till mediernas granskning.

Utöver det självklara – att agerandet bidragit till att försämra det politiska 
klimatet i Sverige, ökat polariseringen och misstron och fått både politiker och 
journalister att självcensurera sig för att undvika trollmobbens attacker – kan vi 
också se att agerandet påverkat omvärldens bild av Sverige.

Kampanjerna, de fejkade filmerna och de påhittade kommentarerna har ju 
också nått utanför Sveriges gränser och bidragit till den försämrade bilden av 
Sverige som Svenska institutet med flera numera rapporterar om. Effekten av 
detta märks när regeringen nu får skjuta till resurser för att öka säkerheten på 
våra ambassader, och effekten märks när svenska företag utomlands påverkas 
negativt på grund av systematisk desinformation om Sverige. 

Mina frågor till utrikesminister Tobias Billström blir därför:

 

1. Har ministern mottagit information som styrker påståenden om att 
svensk desinformation spridd utomlands skadat Sverigebilden?

2. Vilka åtgärder är ministern beredd att vidta för att förhindra att svenska 
så kallade trollkonton sprider desinformation på ett sätt som skadar 
Sverige?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-05-22
Besvaras senast
2024-06-12
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………………………………………

Tomas Eneroth (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


